

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Miércoles 23 de Septiembre de 1914

Núm. 42

¡QUÉ DIFERENCIA!

Así como un trazo basta a un artista para caracterizar una fisonomía, también basta un rasgo en el individuo para determinar su carácter.

Prim, retirando las fuerzas españolas de Méjico, y Sagasta, en uno de sus famosos ataques de grippe, determinan dos caracteres: la energía y la sagacidad. Lerroux, huyendo de la *semana sangrienta*, y Maura, soportando como un mártir la injusta campaña de iniqua e hipócrita maldad, dibujan dos estados de conciencia: el de cobardía y el de entereza.

Y tales son estos dos caracteres, y tales vienen dibujándose en todos los momentos de su historia política; así llegan a los actuales, bien precisados y bien definidos. La hombría de bien, sin mácula en su historia política, luciendo con la esplendidez de los caracteres nobles, representada por la personalidad ilustre de D. Antonio Maura; la piratería política con todas las agravantes de la profesión, representada por D. Alejandro Lerroux. Siempre, el primero, fiel a sus convicciones, manteniendo sus principios políticos desde el baluarte de su conciencia, con las armas de la razón y la justicia, contra toda imposición, venga de donde viniere; sin doblegarse jamás ni por la presión de los de abajo, ni por influencias de los de arriba. Siempre, el segundo, acomodando sus actos y sus palabras a sus particulares intereses; demagogo en los

comienzos de su historia, para aprovecharse de la ignorancia de esas masas que navegan cualesquiera sean los vientos que las impelen; gubernamental en sus postrimerías, cuando, ya burgués, le molestan ciertos tópicos revolucionarios. Aun recordamos las fogosidades de su elocuente discurso en el mítin celebrado en nuestro Teatro Principal muchos años há, y aun vibra su última oración parlamentaria del Congreso de los Diputados. Comparad.

Vedle, asimismo, retratado en sus últimos actos políticos: jugando a una carta la vida de la patria, y retirando luego hipócritamente la postura, cuando se le descubre el juego de ventajista. Rasgos son estos bastantes a fijar características de un político.

Y ese político es quien pretende sostener el veto a Maura, porque le abochorona pensar que Maura reaccionario propusiera el indulto de Ferrer, mientras él y los suyos, que representan la libertad (!!!), se abstuvieron de hacerlo. ¡Oh, conciencias negras! Por no sustraer de la muerte a un hombre, permitieron la de dos.

Y estas cosas que se dicen y confiesan con mucha luz y taquígrafos, se relegan al olvido y suenan aplausos y se quema incienso en honor de esos prestigios.

Pero ¿qué? También tuvo Siva sus adoradores.

mo hija de un acto de contrición; después del pecado de París. Ha reconocido, sin duda, que ha obrado con una ligereza impropia de sus años y del carácter que ostenta, y pretende aminorar el mal y captarse el perdón de España, no echando más leña al fuego, retrayéndose y evitando en lo posible los efectos de su presencia entre un pueblo ofendido. Admitamos la explicación:

De no ser así, su silencio implica la traición a sus convicciones o a su partido.

En el supuesto de que sea un convencido de las doctrinas que sustenta en sus discursos, el cual supuesto nunca hemos admitido, ha debido ratificar en Barcelona cuanto expuso en sus declaraciones, primero en España y luego en Francia, mas confirmar el hecho de aparecer en las alcaldías de muchos pueblos del país vecino, las seguridades dadas por él de que España respondería al primer llamamiento que le hiciera el Gobierno de aquella República.

¿No es un deber de ciudadanía exponer con lealtad al país aquello que se opina puede beneficiar a la Patria? ¿No lo ha hecho así antes el Sr. Lerroux? ¿No ha declarado que en su conciencia se hallaba el convencimiento de que debíamos intervenir en la guerra Europea, peleando al lado de Francia? Si tal era su convencimiento y no ha modificado su criterio, deber suyo es persistir en la campaña, aunque frente a él se

alcen los partidos, los pueblos, el mundo. Si así no se hace, se traiciona a la conciencia. Lerroux ha debido, pues, sostener sus principios.

Al cejar en su campaña por el reconocimiento de su sinrazón, y no exponerlo franca y lealmente, o no persistir en aquélla a pesar de sus convicciones, traiciona a su partido que, ciego como siempre, sigue los derroteros que le marca su ídolo. Esos hombres que, subordinándolo todo a las conveniencias de partido no paran mientes en obstáculos por grandes y expuestos que ellos sean, merecen de su cabecilla más consideración y más lealtad.

Pero una y otra cosa sabemos que están fuera de los principios lerrouxistas y no hay que pedir peras al olmo.

Vemos, pues, por su silencio, que Lerroux ha comprendido que el pueblo español ha sido justo en su hostilidad; ha hecho traición el jefe de los radicales a sus convecinos; después de traicionar a la Patria, o ha sido traidor a su partido.

Nemo.

En un semanario literario que se publica en esta ciudad, un señor que asegura que no es anti-religioso, pero sí anticlerical, nos dice que han sido calumniados por los reaccionarios, Blanqui, Ravachol, Ferrer e Iglesias.

Hasta la gente del pueblo dice: «Eres más malo que Ravachol.» Y de Ferrer... nada decimos.

Añade luego que los clericales son los que diezman la menta, el elendo y el comino... ¿Quieren ustedes más? ¿Cabe más picardía que diezmar la menta y el comino y el elendo? ¡Habrase visto infames! ¡Santo Dios, qué será el elendo!!

GLOSA DEL DÍA

Neutrales beligerantes

Juan Pérez y Juan Lanás, los eternos Juanes de lo ridículo, expansionan sus entusiasmos bélicos sobre una mesa cafetil, en la que trazan planes estratégicos de la guerra, maculando el limpio mármol y haciéndole sufrir continuos puñetazos, consecuencia inevitable de sus temperamentos, de sus opuestos pareceres y de la ardorosa discusión; golpes tan bárbaros, aunque en pequeño, como los que sufre la faz de Europa de las naciones guerreras. Arremolinanse en torno de los ardorosos, los que ocupan otras mesas. Las palabras suaves son ahora chillidos; la expectación aumenta; intervienen en disputa todos los presentes; la cólera deja escapar su bilis de insultos soeces; suena una bofetada; rueda una mesa y, tras ella, el servicio, desparramándose por el suelo las cucharillas encorvadas y vidrios... De improviso, el vozarrón de un camarero impone calma; no es atendido y le auxilian sus compañeros, que a empellones arrojan a los desahogados del café; en el arroyo, Juan Lanás es víctima de un estupendo garrotazo, que abolla su impecable bombín de pobre

oficinista y da a sus narices el aspecto de un hermoso tomate jijonenco; Juan Pérez rueda por el suelo, pisoteado; llegan los serietes de Seguridad y detienen a los agresores; hay silbidos, carreras...

Juan Lanás y Juan Pérez se levantan trabajosamente del arroyo y, por un secreto impulso inexplicable, tal vez la oportuna realidad, fijan la vista incierta en un cartelón pendiente de una fachada. Leen:

«... Los soldados ingleses, en el campamento, juegan a los naipes, con una serenidad que hace dudar de que, ante ellos y por ellos en aquellos precisos instantes, esté librándose una gran batalla...»

Y los dos españoles, tras una tímida mirada de vergüenza, murmuran:

— ¡Y para esto nos pegamos los neutrales!..

¡Por humanidad!

Yo no discuto la guerra ni quiero averiguar sus causas. Que sea una necesidad orgánica, el resultado de una ley biológica o una perturbación del orden jurídico social, no me preocupa en este momento.

Pero sí me indigno ante la barbarie de los hombres civilizados y sobre todo, cuando toca los límites de lo que había sido, hasta ahora, patrimonio de los pueblos salvajes. Como yo, tiene que protestar toda mujer de sentimientos, convulsa, enloquecida, alzando al cielo las manos; pues cuando la razón del hombre se ha obscurecido por la crueldad que de la soberbia y venganza procede, sólo del cielo puede venir el rayo que aniquile o la inspiración que salve.

Es una ciudad; francesa o alemana, belga o rusa, ¿qué importa? Anochece. Pálidas luces van perforando las sombras. Quedan cerradas las puertas que al campo dan. Los soldados vigilan cuidadosos sobre las armas. A lo lejos, muy a lo lejos, regimientos innumerables forman compacto cinturón que ha de hollar el enemigo si quiere dar el asalto. No hay temor de una sorpresa; dentro de la ciudad, los débiles; niños, ancianos, mujeres y enfermos, pueden descansar tranquilos.

No hay noticias del soldado ausente; pero la esposa, que ha llorado durante todo el día, sabe que, donde quiera que se halle, cumple su deber.

Los chiquitines están ruidosos, alocados, llenando la casa con sus risas y juegos. Se dijera que a sus almitas de ángel ha bajado un mensajero divino para hablarles de cosas alegres que van a sobrevenir.

Ríndeles, al fin, el cansancio, y van cayendo en sus camitas como copos de nieve, balbuceando una oración, que el sueño interrumpe, por el papá ausente.

Es el único momento en que la madre ha sonreído, al verlos tan lindos y sonrosados, los brazuelos en flexión suave, hundida una mano regordeta en bucles de oro o de ébano. Este sonreí,

SILENCIO SIGNIFICATIVO

Lerroux ha comprendido que el pueblo español ha sido justo en sus manifestaciones contra su persona, o ha hecho traición el jefe de los radicales a sus convicciones, o a su partido.

A su llegada a Barcelona, han intentado varios periodistas entrevistarse con él, y alegando fatiga, propia de su viaje a través de la vecina república, se ha negado a recibirlos.

Es verdaderamente extraordinario que hombre tan activo y acostumbrado a tales correrías, haya mostrado un cansancio que no sintió en otras ocasiones: recién llegado a París últimamente, por ejemplo.

Más que fatiga parece cautela. ¿Desde cuándo acá tan cauto? ¿Desde que ha de habérselas con un pueblo cuya indignación le lleva a vengar un agravio más de D. Alejandro? ¿Desde que ha notado que el país ya no confía en suplicatorios?

Aunque nos tiene ya acostumbrados a sus actos de tendencias evolucionistas hacia un gubernamentalismo, cuyos ensayos han puesto muy en peligro sus prestigios en el Paralelo, no esperábamos la prudencia con que ha obrado a su vuelta de Francia; y es que la lección de Irún se ve que ha sido provechosa.

Su actitud pudiéramos traducirla co-

apretando contra el pecho el juguete del día; aquel mueve los labios, como si conversara con los ángeles.

Se refleja la luz de la lámpara en la sudorosa epidermis, en los dientes menudos que la sonrisa descubre, en la franja sedosa de las pestañas, que tiemblan. Los hoyuelos parecen más profundos, más encendida la grana de los labios, más torneados los miembros.

La madre sonríe, mirando a su alrededor en la limpia alcoba, y tiene una oración para los que velan el sueño de sus nenes. Nadie lo turbará. ¿Acaso el padre no pelea lejos para que los hijos estén a salvo?

Aunque la ciudad fuera asaltada, pasando el enemigo sobre los cadáveres de sus defensores; aunque al franquear los umbrales de aquella tranquila pieza, tinto el cuchillo en sangre e inyectados los ojos por la ira, ¿tendría valor para turbar el sueño de sus ángeles? Ya le vía ella retroceder con quedas pisadas, suavizado el rostro, tal vez con los ojos humedecidos, si es que en el lejano hogar dejase otro nene en la cuna.

La madre sonríe aún cuando sale de la pieza. Un instante después, horrible estruendo, hace que los muros se tambaleen, mientras una llamarada inmensa deja ciego sus ojos. Se oyen gritos estridentes, ayes, maldiciones, estrépito de casas que se hunden. ¡La alcoba de los niños es un negro antro en cuyos vacilantes muros brillan rojas salpicaduras! Su madre enloquece.

Arriba, recortándose siniestramente sobre el tachonado firmamento, una sombra huye.

¡Cobarde! ¿No tembló tu mano cuando llegaste traicionero a soltar la bomba? Tal vez en la escondida aldea dejaste un pequeñito; o no temes que los lobos rodeen su cuna? ¡Cobarde! Huye a ocultar tu rubor entre las fieras del monte!

Mujeres españolas, mujeres de todas las naciones, ¿hemos de permanecer impasibles ante crimen tan horrendo? ¿Es tanta nuestra debilidad que nos impida alzarnos a una voz para sofocar esos actos de barbarie?

¡Y proclamamos nuevos deberes, renunciando al deber infame de velar por los niños!

EMMA CALDERÓN Y DE GÁLVEZ.

Cádiz—1914.

Dice el señor «de la menta, el elendo y el comino» que como le denominaba Leopoldo de Kompter, Jesús es «el loro rabino de Nazaret».

Aquí de los chiquillos.

¡Catorra!, ¡catorra! ¡habla!

¡Y vaya si ha hablado!

DESDE BURDEOS

II

Decía que Poincaré llegó a Burdeos, parece que tras sí ha confortado los ánimos, tanto, que a las pocas horas de instalarse se recibieron consoladoras noticias para la causa de nuestros vecinos y sensibles pérdidas sufridas por Alemania.

Mr. Raymond Poincaré es de aspecto respetable, más todavía, venerable, y de su exquisito tacto y mesura espera el pueblo francés una conducta recta. Lo demuestra el siguiente documento que remito:

(El documento es la alocución que dirige el Presidente y el Gobierno a los franceses, que traducida publicamos a continuación):

«Franceses:

Después de varias semanas de encarnizados combates, siguen luchando frente a nuestras heroicas tropas con los ejércitos enemigos.

La valentía de nuestros soldados ha conseguido muy marcadas ventajas. Pero en el

Norte la avalancha de las fuerzas alemanas nos ha obligado a retirarnos.

Esta situación inspiró al Presidente de la República y al Gobierno un sentimiento doloroso. Para velar por el honor nacional los Poderes públicos tienen el deber de alejarse por el momento de la villa de París.

Bajo el mando de un Jefe prestigioso un ejército valeroso y decidido defenderá contra el invasor la capital y sus patrióticos habitantes. Pero la guerra debe continuar al mismo tiempo sobre el resto del territorio.

Sin paz ni tregua, ni descanso ni desfallecimiento, continuemos la lucha sagrada por el honor de la Nación y por la reparación del derecho violado.

Ninguno de nuestros ejércitos ha sido derrotado. Si algunos han sufrido pérdidas muy sensibles, los vacíos han sido inmediatamente cubiertos por las reservas, y el llamamiento de nuevos hombres nos asegura para lo futuro nuevos recursos en hombres y en energías.

Permanecer firmes y combatir, tal debe ser la palabra de orden de los ejércitos aliados, inglés, ruso, belga y francés.

Permanecer firmes y combatir, mientras que por el mar los ingleses nos ayudan a cortar las comunicaciones de nuestros enemigos con el resto del mundo.

Permanecer firmes y combatir, mientras que los rusos continúan avanzando para llevar al corazón del Imperio Alemán el golpe decisivo.

Al Gobierno de la República toca dirigir esta resistencia tenaz.

Por todas partes, por su independencia los franceses se levantarán como un sólo hombre.

Para dar a esta lucha formidable todo su entusiasmo y toda su eficacia, es indispensable que el Gobierno se encuentre en situación de obrar libremente.

A requerimiento de la Autoridad militar el Gobierno ha trasladado momentáneamente su residencia a un punto del territorio donde estará en constante relación con el resto del país.

El Gobierno invita a todos los miembros del Parlamento a no estar alejados de él para poder formar delante del enemigo con los demás compañeros un apretado haz de unidad nacional.

El Gobierno no ha abandonado París sin antes haber asegurado la defensa de la Villa y de sus alrededores por todos los medios que le han sido posibles.

El sabe que no necesita recomendar al noble pueblo parisiense la calma, la resolución y la sangre fría. París demuestra como siempre que está a la altura de sus más grandes deberes.

Franceses: seamos todos dignos de estas trágicas circunstancias. Nosotros obtendremos la victoria final; la obtendremos por la voluntad nacional, por la resistencia y por la tenacidad.

Una nación que no quiere perecer, que no retrocede ni ante el sufrimiento ni ante el sacrificio, está segura de vencer.—El Presidente de la República, *Raimundo Poincaré*.

(Luego siguen las firmas de todos los Ministros).

X.

POR EL VECINDARIO

¡Ni aun tropezando!

Hace noches, un concejal de nuestro Ayuntamiento, el Sr. Chorro, estuvo a punto de caer en plena calle de San Vicente: tan tremendo fué el tropezón que tuvo la desgracia de dar, efecto de un desperfecto del asfalto que hay en una de sus aceras.

Creímos que después del desairado tropezón, motivador de involuntarias y espontáneas risas, el Sr. Chorro haría las gestiones conducentes al arreglo de dicha acera; pero han transcurrido varios días, y el asfalto sigue en el mismo lamentable estado.

Hemos, pues, de recordarle el *perccance*. Como él, tropiezan todos, absolutamente todos los transeúntes. Y eso sí, no todos con la suerte del Sr. Chorro, pues hemos presenciado otros tropezones más graves que el suyo y caídas peligrosas que se repiten a diario.

Es un espectáculo verdaderamente triste—asi, como suena— y, por lo visto, nadie se ocupa de evitarlo, ¡ni el señor Chorro, tan ajeno a la realidad que no vió, por sí propio, el peligro!

A él nos dirigimos, especialmente. Escribimos estas líneas doloridas, después de ha-

ber visto a un pobre muchacho medio romperse un pié. El mal estado de las aceras en general, pero requiere inmediato arreglo para evitar accidentes numerosos de todos los días, el trozo a que nos referimos y que está en la acera frontera al Círculo Liberal-Conservador y casi frente por frente a esta sociedad.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibáñez y Buades 47 enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, 9.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Por escandalizar en un establecimiento de bebidas de la plaza de San Cristóbal, han sido detenidos Vicente Salinas y José Salinas.

—Francisco Tresanovas, procurador de don Juan Maisonnave, denuncia quede un cajón de una mesa notó la falta de 600 pesetas, importe de la recaudación de los alquileres.

Como no sospecha de nadie se limita a ponerlo en conocimiento de la policía.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 12 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Carlos Limiñana y D. Miguel Gueri.

Practicante: Antonio Martínez.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa por jurados, procedente del Juzgado de Alicante, contra José Rovira de la Canal, por el delito de homicidio, y lesiones por imprudencia.

Abogado, Sr. Clemente; Procurador, señor Albert.

Colegio internado femenino de Santa Teresa de Jesús ALICANTE

Fundador de las internadas teresianas: I. señor D. Pedro Poveda Castroverde, Canónigo de S. I. Catedral de Jaén.

Fundadora en Alicante: D.ª Catalina Garia Trejo. —Dr. Espiritual: M. I. Sr. D. Manuel Penalva, Canónigo de la I. Catedral de Alicante.

En este Colegio internado ha quedado abierta la matrícula para alumnas normalistas que quieran cursar sus estudios tanto oficial como libre, en la Normal de Maestras, Escuela de Comercio o Instituto de Alicante.

En este Centro no se pretende en modo alguno, sustituir en la enseñanza al digno profesorado de la Escuela Normal, y demás centros oficiales; procuramos solamente secundar sus esfuerzos fomentando en las alumnas el amor al estudio, al cumplimiento de su deber, y se procura estimular con las prácticas de economía, orden, buen gusto y moralidad propias de toda mujer y muy particularmente de las futuras educadoras de la niñez.

Los honorarios por manutención y repaso de asignaturas son de 60 pesetas mensuales, satisfechas por meses adelantados.

Si desean que el Colegio se encargue del planchado de ropa abonarán 2 pesetas mensuales.

El lavado de ropa, gastos de libros, correos, enfermedades, etc., serán costeados por las alumnas.

En este Establecimiento, que cuenta con amplios y cómodos departamentos, se dan también clases especiales de Dibujo, Pintura, Música, Mecanografía, Corte y Labores a precios económicos y por profesorado competente.

Para más pormenores dirigirse a la Directora del Internado femenino de Santa Teresa de Jesús.

Méndez-Núñez, 47, 2.º y 3.º.—ALICANTE.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Cox.—Los vecinos de esta población, José Santacreu y José Ramón, sostuvieron una acalorada disputa que degeneró en riña, re-

sultando ambos heridos; el primero por disparo de arma de fuego y el segundo por una hoz que el Santacreu utilizó para agredir a su contrario.

Del hecho entiende el Juzgado de Instrucción de Dolores.

Plaza de Toros de Alicante

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el Martes 6 de Octubre de 1914 a beneficio de la Cruz Roja Española y Casas de Beneficencia de esta capital

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán

6 hermosos y escogidos toros

de la renombrada ganadería del

Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma

por los diestros

Gallo, Gallito y Belmonte

con sus correspondientes cuadrillas, a las tres y media de la tarde.

Entrada general, 4'50 pesetas.

Media entrada para niños menores de ocho años y militares sin graduación, 2'50 id.

NOTICIAS

Ayer a las siete se avisó por teléfono al Dispensario de la Cruz Roja, que en el muelle nuevo y junto a la farola había una mujer al parecer accidentada.

Inmediatamente acudieron el Jefe de la Brigada, los Oficiales señores Perelló y Llofríu, el sargento Sr. Lozano y los camilleros Llorente, Asín, Giner, García, Real, Sala, Mira, Santamaría y Ferrándiz, quienes con sumo cuidado la sacaron de entre las piedras colocándola en una camilla, trasladándola a la Casa de Socorro donde fué asistida.

La accidentada se llama Antonia Gracia Fernández.

Ha regresado de sus posesiones de Biar, donde ha pasado la temporada de verano, nuestro muy querido amigo y correligionario el reputado Jurisconsulto y Catedrático de la Escuela Superior de Comercio de esta capital, D. Manuel Gironés Puerto.

Después de brillantes ejercicios en el Conservatorio de Música de Madrid ha obtenido las honrosas notas de sobresaliente, en los tres cursos de solfeo y piano, la linda y simpática señorita Amanda Oliver, hija de nuestro estimado y particular amigo D. Emilio Oliver, y discípula de la distinguida profesora doña Emilia Miquel.

Las felicitaciones que por tan señalado triunfo están recibiendo profesora, discípula y padres, son muchas.

Nosotros también queremos figurar entre los felicitantes y desde estas columnas, enviámosles nuestra enhorabuena muy cordial.

Por ferrocarril han llegado 964 sacos de trigo y 100 de harina.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa Inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basílica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda, fabricado con las gliceras Inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

TRASPASO.—Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejoras casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez 42, barbería.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Tienen razón

En Inglaterra, Italia y en general en el mundo entero, ha producido gran indignación la destrucción de la Catedral de Reims.

Esto y lo ocurrido en Lovaina son hechos que no pueden tener justificación alguna.

Todo está igual

Las operaciones militares en Francia siguen estacionadas.

Depende todo del resultado de la gran batalla, que sigue muy encarnizada y sin que pueda ni siquiera conjeturarse con algún fundamento de quién será la victoria.

Únicas noticias

Lo único que se sabe de la gran batalla hasta ahora es que en el centro los alemanes resisten desesperadamente el formidable empuje de los aliados.

El ala izquierda de los franceses ha llegado a Signy.

El ala derecha ha ocupado el Este del Argonne.

Leyenda destruida

Los periódicos norteamericanos certifican la inexactitud de las supuestas crueldades de los alemanes de que informaba Bélgica.

No se ha comprobado ni un solo hecho relativo a tales desenfrenos.

Por el contrario se ha justificado por los mismos belgas que respetaban las personas y bienes de ellos, dando pruebas de una disciplina notable.

El alcalde de Solaul ha negado espontáneamente las crueldades que se suponían cometidas en su distrito.

Entrevista

La entrevista detenida que ha tenido el embajador de los Estados Unidos con el Rey, sigue siendo el tema de todas las conversaciones de los políticos.

Se supone que se trató en ella del conflicto europeo y del momento oportuno de intervenir algunas potencias neutrales para proponer la paz.

Otra entrevista

El embajador de Austria estuvo ayer en Palacio, celebrando una breve conferencia con el Monarca.

A la salida dijo que su objeto no había sido otro que cumplimentar al Rey.

Nota austriaca

El embajador de Austria ha dicho a los periodistas que el combate del día 13 en Galitzia fué una gran victoria de los austriacos.

Todos los esfuerzos de los serbios para pasar la frontera han sido inútiles ante el empuje de los austriacos que los han rechazado, causándoles pérdidas enormes.

Ni aún el luto

El Gobierno austriaco ha prohibido el luto a las familias que han perdido en la guerra individuos suyos, para no deprimir los ánimos.

Cero... y van tres

De Roma aseguran de modo terminante, que Manberge se rindió a los alemanes el día 7 de Septiembre, apoderándose los germanos de 25.000 hombres, muchos cañones y gran cantidad de municiones.

Más noticias

De París dicen que Austria ha ofrecido a Italia, Trento y otras concesiones en Albania, si interviene en la guerra.

Italia ha rechazado la proposición.

El Arzobispo de Reims lloró al saber la destrucción de su Catedral, diciendo: «Dios castigará a los destructores de los hermosos templos que legó el Arte cristiano!».

La gran batalla

De Burdeos telegrafían que la gran batalla sigue reñidísima.

El ala derecha alemana se repliega.

En Croane los alemanes concentraron 150.000 hombres lanzándolos sobre el canal lateral del Aisne, punto débil de los franceses.

Estos se fortificaron en tres líneas de trincheras dispuestos a resistir hasta lo último.

Obras públicas

Por el Ministerio de Fomento se han mandado librar quince mil pesetas para ejecutar por administración el trozo quinto de la carretera de Játiva a Alicante a la del Barranco de la Batalla a Villajoyosa; igual cantidad para el trozo cuarto de la primera sección de la carretera de Pego a Benidorm a Villajoyosa; cinco mil setecientas cuarenta y una pesetas de subvención al Ayuntamiento de Sanat, para reformar el pontón sobre el Barranco de Volata.

Despacho con el Rey

El presidente del Consejo de Ministros, despachó esta mañana con S. M. el Rey.

Al Escorial

Después de celebrado el Consejo con el Sr. Dato, salió para el Escorial Su Majestad el Rey.

El «Carlos V»

Ha llegado a Cádiz sin novedad el crucero «Carlos V».

Habla el Sr. Dato

El presidente del Consejo en su conferencia con los periodistas ha negado rotundamente las versiones propaladas de que Francia haya pedido a España, albergue para cinco mil heridos.

Manifestó que dado nuestro carácter hospitalario no negáramos tal petición si con ello no se afecta a la neutralidad que ante todo debemos mantener.

De Tetuán

Telegrafían de Tetuán haber sostenido ayer una escaramuza con los moros, habiéndoles matado un chérif.

Nosotros tuvimos dos soldados del tabor, heridos.

Telegramas nacionales

Comunican de Londres, que ha causado dolorosa impresión un parte del almirantazgo inglés, en el que anuncia que los cruceros «Aboukir», «Hogne» y «Cresni», han sido hundidos por una flotilla de submarinos alemanes.

Desplazaban aquéllos doce mil toneladas, y los tripulaban seiscientos hombres cada uno, siendo el coste de los tres, sesenta millones de pesetas.

Torpedero hundido

Un crucero alemán ha hundido a un torpedero japonés en la altura del río Chao.

De Burdeos

A las once de la noche se recibieron noticias de la nueva capital de Francia acusando completa tranquilidad.

Declaración interesante

Un importante periódico de Roma, se hace eco de las declaraciones del Ministro de Marina inglés, en las que manifestó que el mayor acontecimiento acaecido hasta la fecha es el derrumbamiento del poderío militar austriaco; que tiene absoluta confianza en la victoria de las naciones aliadas y que nunca creyó que la guerra llevara un curso tan favorable, pues siempre supuso precisar siete u ocho meses para llegar a situación tan satisfactoria como la conseguida a los dos meses de lucha.

Alemania, añadió, ha realizado un esfuerzo máximo. Rusia empieza ahora a desarrollar sus energías. Dentro de seis meses tendremos un millón de soldados; pretendemos y queremos reformar la geografía, haciendo un arreglo de nacionalidades, libertando razas, restaurando la integridad de las naciones y realizando el desarme general que es lo que desea Europa entera.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia; Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante; Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabell II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE; Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID... Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA... Fortuny, 8.
VALENCIA... Rivera, 7.
ALICANTE... Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____
a _____ de _____ de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTÍSIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Bellod

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero siller negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova.
Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo más chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería).

Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repojados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.
(antigua fonda de Bossio).

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona